



wołano personal teatralny jeszcze raz. Żegnano gości serdecznie nad wszelki wyraz.

Pierwotny repertuar teatru czeskiego doznał zmiany o tyle, że operę Czajkowskiego „Eugeniusz Onegin“, następnie opery „Lejla“ i „Husycka Narzeczona“ nie dawano, a natomiast grano „Prodana Nevesta“ cztery razy. Prócz tego dano operę Dworzaka „Dimitrij“, melodram „Dziwosłoby Pelops“, słowa Vrchlickiego, muzyka Fibicha, dramat Jerzabeka „Służebnik swojego pana“ i dyrektora Szuberta wyborny dramat ludowy „Jan Vyrava“. Obie sztuki posiadają dużo życia i ruchu. Dramat Szuberta pisany jest nadto z wielką znajomością sceny. Krytyka wiedeńska wyraża się też z wielkim uznaniem dla „początkującego, lecz świetnie zapowiadającego się czeskiego dramaturgisty“. Przedstawienie obu dramatów było wzorowe. Artyści, grający pierwszorzędne role, zachwycili publiczność grą pełną wyrazu, siły i polotu. Również krytyka wiedeńska uznaje, że nie tylko personal czeskiej opery, lecz także i dramatu stoi na wyżynie trupy pierwszorzędnej. W dramacie widać także umiejętną rękę kierownika czeskiej sceny narodowej. Sceny ludowe w dramacie są wspaniale urządzone, zupełnie — rzecz można — na sposób teatru w Meiningen. Podnoszą też one wartość całego przedstawienia niepospolicie, tworząc ramy odpowiednie dla dobrej gry artystów.

Teatr czeski miał w Wiedniu wogóle nadzwyczajne, niepospolite, niespodziewane powodzenie, które atoli głównie ma do zawdzięczenia umiejętnemu kierownictwu swojego dyrektora Szuberta.

Czesi dumni mogą być z tego, że teatr ich zaimponował Niemcom. Kolonja polska we Wiedniu uważa to za skandal, że subwencjonowany teatr narodowy we Lwowie pod rządami obecnych przedsiębiorców upadł tak bardzo, że odważyć się nie może na popis we Wiedniu, gdzie każdy prawie naród reprezentuje swój teatr.

## Polacy w Ameryce.

*Kurjer Nowojorski* donosi:

Milwaukee, Wis. W ciągu jednego tygodnia przybyło tu 150 polskich rodzin ze starego kraju. Pani Franciszka Rudzińska, żona zmarłego niedawno ob. Aug. Rudzińskiego odebrała sobie życie przez poderżnięcie gardła brzytwą.

Buffalo, N. Y. Powstało tu nowe pismo tygodniowe pt. „Wiek“. Jedną z ona tego pisma zawiera tekst angielski. Redaktorem jest p. F. Łobaczewski.

W parafii ś. Wojciecha zaszyły takie zaburzenia, że aż proboszcz miejsowy ks. Lex uznał za potrzebne wezwać w obronie własnej pomocy policji. Na szczęście niepokoje wkrótce zostały zażegnane. Dwóch Polaków, Zakrzewski i Buczek tak obrobili ziomka Antoniego Saperskiego, że ten leży obecnie w szpitalu z trzema ranami w głowie.

Baltimore, Md. W bóje, wynikłej pomiędzy Polakami, Jan Dębicz został ciężko poranny nożem przez dwóch Buczkowskich, ojca i syna.

Manistee, Mich. Antoni Wilczyński w bóje oskubał wasy dwom braciom Kotom. Biedne koty zostaną bez wąsów.

Syracuse, N. Y. Jan Groniek w kłótni zabił Polaka Breslina z Detroit, a następnie sam odebrał sobie życie wystrzałem z rewolweru.

Chicago, Ill. Pan H. Nagel, dotychczasowy redaktor „Reformy Chicagowskiej“ objął stanowisko naczelnego redaktora nowopowstałego dziennika „Telegraf“, wychodzącego w Chicago.

Milwaukee, Minn. P. K. Neuman, dotychczasowy redaktor „Kurjera Polskiego“ udał się do Chicago, gdzie obejmuje redakcję „Reformy“.

South Bend. Zawijają się tu nowa grupa Z. N. P. z tow. św. Jadwigi. Członków zapisało się już 24.

W dniu bm. został pobłogosławiony związek małżeński pomiędzy p. Ludwikiem Niezgodzkiem a panną Magdaleną Wąs.

Chicago, Ill. Pan Kaczorowski zakłada aptekę polską w Cicero. Na pomnik Kościuszki zebrane del. 1,757.71 ct. Pan W. Kuflewski założył jeszcze jedną polską aptekę. Pp. Sz wajkart i Burda otworzyli też polską aptekę. Mają się gdzie leczyć Polacy! Tow. Ulanów pols. 4 pułku św. Michała na Town of Lake ofiarowało swemu kapitanowi Zygm. Szmidtowi, w dzień jego imienin,

piękny krzyż złoty. Marjanna Obertas, wyjechała w zaprzęszty tygodniu do męża do Wino — gdzieś przepadła. Cierpi podobno na umysł. P. E. G. Nowak, brat znanego w okolicy aptekarza, zamierza ubiegać się podczas jesien nych wyborów o urząd reprezentanta w Izbie niższej w Springfield z 5. dystryktu. Ob. Józef Parużyński procesuje kompanję kolejową Chicago, St. Louis i Pittsburg o odszkodowanie w sumie 15.000 dol. za skałeczenie poniesione przy pracy w zakładach owej kompanji. Ma podobno szanse wygrania. Jan Krygier, kelner, rozkochar i wykrał trzynastoletnią Ludwikę Bryjkę z Detroitu. Rodzice kazali go aresztować.

Nanticocke, Pa. D. 2. maja rb. w kopalni węgla, został przygniecionym na śmierć rodak nasz ob. Józef Bondorski. Nieszczęśliwy pozostawił w smutku pogrążoną żonę i sześcioro dzieci, oraz liczne grono przyjaciół i znajomych.

## KRONIKA.

**Przestrzeżenie ustaw.** Z Brzeska donoszą 10. bm. *N. Reformie*: „Miasteczko nasze zaniepokojone zostało wczoraj niezwykle w konstytucyjnym państwie zdarzeniem. — Pod groźbą żandarmskich bagnatów z rozkazu ck. starosty odprowadzono djetarjusza starostwa, a następnie administratora poczty tutejszej do aresztów sądowych. Każdy z mieszkańców zapytywał, co mogli przewinąć obaj ci panowie. W parę godzin wyjaśniła się cała sprawa. Pan starosta mniemał, że mu jakaś przesyłka urzędowa, zawierająca kwotę 3 zlr. zginęła. Nie zbadawszy nawet, gdzie się owa suma podziałła, czy na poczezie lub w drodze nie została, zamiast ją reklamować, co było nawet zbyt techniczne, bo odnaleziono receptis, że odeszła w przewidziane miejsce, — skompromitował nie tylko znacznego, porządnego urzędnika, ale w ogóle stan urzędniczy, gdyż aresztowany i prowadzony przez żandarmów był w mundurze pocztowym. Fakt opisany wywołał ogólne rozgoryczenie i zaniepokojenie, podobne bowiem nadużycie władzy urzędowej może każdej chwili dotknąć i innych spokojnych mieszkańców. Wczorazem zostali owi niebezpieczni więźniowie przez sąd powiatowy uwolnieni.“

Czy fakt ten nie nadałby się do wytoczenia w Wiedniu?

**Zanim słońce zejdzie.** Komisja budżetowa Izby panów obradowała 10. bm. powtórnie nad uchwaleniem zapomogi jednorazowej dla urzędników państwowych. Pomimo że w Izbie deputowanych uchwalono dwukrotnie milion zlr. na ten cel, komisja Izby panów postanowiła znowu głosować tylko za kwotą 500.000 zlr. i nie ulega wątpliwości, że taka sama uchwała zapadnie na plenum. Po dwukrotnej uchwale Izby deputowanych i Izby panów wybrana więc zostanie podług regulaminu mieszana komisja z członków obu izb a rezultat obrad tej konferencji zakomunikowanym zostanie we wspólnym sprawozdaniu. Jakkolwiek w tej kwestji zapadnie uchwała, w każdym razie ubolewać należy nad biedakami, którym przyjdzie cały rok czekać na uchwalony już dawno dodatek. Parowie nasi zapomnieli o tem niezawodnie, że *bis dat qui cito dat*.

**Ruch budowlany.** W najzdrowszej części naszego miasta, na Zofjówce, ruch budowlany zaczyna się ożywiać. W bieżącym sezonie wybudował tam piękną i gustowną wilę architekt Salwer, a stanie tam jeszcze kilka wil w najbliższym czasie.

**Komisja lwowska dla spraw opery i koncertów** na wystawie wiedeńskiej złożona z pp. Rud. Schwarca przewodniczącego, St. Niewiadomskiego sekretarza, H. Jareckiego, St. Cetwińskiego i Mieczysława Sołtysa rozwiązała się. Pismo komisji, jakie jutro zamieścimy, wyłuszcza powody kroku tego.

**Z „Sokoła“.** Dziś w poniedziałek 13. bm. o g. 8. wiecz., odbędzie się w ogrodzie Strzelnicy miejskiej, zebranie towarzyskie dla członków Sokoła z rodzinami.

**Momentalne zdjęcia** podczas wycieczki Sokolów w Podhorcach dokonane zostały nie tylko przez p. Hirschsprunga fotografa ze Złoczowa, lecz także przez druha p. Alfreda Silkiewicza, fotografa ze Złoczowa i Tarnopola, umyślnie do tego przez Sokół złoczowski uproszonego.

**Uczniowie II. i III. roku** kraj. szkoły gosp. lasej ze Lwowa (między nimi trzech Bułgarów), wracając z wycieczki naukowej odbytej do lasów krzeszowickich i jaworzniańskich, zwiedzało tymi dniami państwa Krakowa, a w pierwszym rzędzie groby królewskie na Wawelu.

**Wycieczka Towarzystwa im. Kopernika** odbędzie się 19. bm. (w niedzielę) koleją stryjską do Ła-

wocznego i Beskidu z następującym programem: Wyjazd ze Lwowa o g. 6. min 16 rano. Przyjazd do Beskidu o g. 12. w poł. Stąd wycieczka piechotą, połączona z badaniami przyrodniczymi wzdłuż rzeki Oporu aż do Ławocznego (o 6 km. oddalonego). W Ławocznem wypoczynek i wspólny obiad. Odjazd z Ławocznego o g. 8. min. 5. Powrót do Lwowa o g. 1. min. 41 po poł. W razie gdyby się zebrała większa ilość uczestników, nastąpi odjazd z Ławocznego o g. 11 min. 45 osobnym pociągiem na stronę węgierską przez wielki tunel aż do Kiss Szolivy. Stamtąd powrót do tunelu, poczem przechadzka przez graniczną przełęcz Beskidu.

Członkowie Tow., zamierzający uczestniczyć w tej wycieczce, zgłoszą się do jednego z członków zarządu i uiszczą a conto kosztów tej wycieczki 1 zł. W razie niepogody wycieczka ta będzie odroczone do następnego niedzieli (26. bm.)

**Składki.** W. D. złożył w naszej administracji 2 zlr. dla Towarzystwa oświaty ludowej we Lwowie, jako przegrany zakład.

**Dziękaniem** Wydziału filozoficznego uniwersytetu Jagiell. na r. szk. 1892/3 został ponownie wybrany prof. dr. Franc. Czerny Szwarzenberg.

**Wylew Wisły.** Gmina Brzegi w powiecie wielickim ciężkim ciosem znów nawiedzona została. D. 9. bm. już woda połowę gruntów zalała, zaś 10. bm. 3/4 części obszarów zalane, a jeszcze stan wody się podnosi. Piszą nam z Brzegów: „Co dalej będzie z naszymi gruntami, niewiadomo, lecz nas już ostatnia niedza czeka, tak oplakane nasze położenie nad Wisłą. Od r. 1883 nasze niwy są skazane na gradobicie, wylewy wody z Wisły tak latem jak zimą. W bieżącym roku nie było żadnego posiadacza gruntowego, aby zboża na zasiew jesienny i wiosenny nie kupował. Żywimy się zaciąganiem pożyczek i pozabawianiem się reszty inwentarza żywego. Po ukończeniu tego zalewu już nie innego nam nie pozostaje, jak na żebrawie się rozejść, bo nie będziemy w stanie naszymi gospodarstwami długów zaciągniętych pokryć. Opisywać naszych nieszczęść, jakie każdego roku nas spotykają przez zalanie, niepodobna bez łzy w oczach. O ratunek prosimy, aby z głodu nie zginąć. Bydło nasze, trzoda, co się jeszcze w malej bardzo liczbie znajduje, bez żywności głodne w stajni pozostają. Gorzej jednak nam ludziom, aniżeli bydłom“ Brzegi nad Wisłą d. 10. czerwca 1892. *Wojciech Wiczenuk* naczelnik gminy, *Maciej Szarek* radny, *Franciszek Habina* radny.

**Zjazd chirurgów w Krakowie.** Prof. Rydygier ogłasza, że zjazd chirurgów polskich odbędzie się i w roku bieżącym, podobnie jak w poprzednich, w połowie lipca, a mianowicie 12., 13 i 14. lipca, i uprasza pp. lekarzy o wczesne zgłaszanie odczytów.

**Zjazd lekarzy.** Podniesiony został projekt zwołania w Warszawie zjazdu lekarzy, ordynujących w szpitalach Królestwa Polskiego. Celem zjazdu ma być omówienie niektórych spraw lezniczo szpitalnych i wprowadzenie rozmaitych ulepszeń. Jeżeli projekt uzyska przychylną decyzję, zjazd odbędzie się w końcu roku bież.

**Baron Hirsch**, o którego niebezpiecznej chorobie donieśliśmy przed kilku dniami podług pism zagranicznych, wyzdrowiał już zupełnie.

**Zmarli.** Józef Zapłatański, uczestnik powstania z 1863 r., kupiec i obywatel m. Krakowa, właściciel handlu galanteryjnego w Rynku głównym, zmarł w Krakowie w 56. r. życia. — Leopold Dworski, były żołnierz polski legionów napoleońskich, emeryt, dyrektor urzędów pomocniczych namiestnictwa, zmarł w Krakowie w niezwykle sędziwym wieku, liczył bowiem 102 lata. Śp. Dworski był ojcem obecnego burmistrza miasta Przemyśla dra Aleks. Dworskiego.

W Warszawie zmarł 82-letni ks. Ludwik Załęski, kanonik honorowy kaliski, który obowiązki kapłańskie spełniał od r. 1835, i Wanda z Jaksów-Kwiatkowskich Węgierska, która słynęła z dobroczynności i była opiekunką wielu ubogich.

Meliten Małachowski, obywatel ziemski, zmarł w Krakowie w 64. r. życia.

**Sokolów czeskich** przyjmowały w Paryżu towarzystwa gimnastyczne. Na przemowę prezesa oświadczył Podlipny, iż Czesi i Francuzi są braćmi, których nie rozłączy. D. 11. bm. wieczór opuścili Czesi Paryż i zatrzymali się tylko w Belfort, gdzie przygotowano dla nich uroczyste przyjęcie.

**Majówki oficerskie.** Z Bochni piszą 9. bm. do *N. Reformy*: „Ubiegłej nocy mieszkańcy Bochni rozbudzeni zostali wrzaskami, wyprawianymi na ulicy Kazimierza Wielkiego, a co gorsza odgłosem tuby alarmowej, która w ostatnich dniach większe w mieście sygnalizowała pożary. Na szczęście tym razem tuba nie była sygnałem pożaru, ale trzeciej w tym sezonie

**Lwowska fabryka Asfaltu**  
TEKTUR ulepszonych ogniotrwałych do krycia dachów  
S. Szeligi-Lyszkiewicza, inżyniera



**Asfaltową masę elastyczną do fundamentów**  
dla izolowania wilgoci kładzoną na mury w gorącym stanie, jedyny dziełce pewny izolujący wilgoc; Osusza asfaltem jako jedynym środkiem znanym dotąd w budownictwie najbardziej zawilgocone ściany



**DROBNE OGŁOSZENIA.**

Niniejszem mam zaszczyt zawiadomić Szan. PT. Publiczność, iż z dniem dzisiejszym otworzyłem przy ulicy

**Karola Ludwika liczbą 21. we Lwowie**

**Hotel Angielski**

**Magazyn i skład obuwia**

wiedeńskiego i węgierskiego z najlepszych fabryk dla dam, mężczyzn i dzieci i sprzedają takowe po cenach jak najprzystępniejszych. Zwracam uwagę Szan. PT. Publiczności, iż jako długoletni pracownik w dotychczasowym zawodzie przez 25 lat u W. Panów A. Steiffa Synowie we Lwowie, nabyłem praktyki i czuję się w stanie wszelkim wymogom Szan. PT. Publiczności zadość uczynić. Ręczę za bardzo dobry i tani, tylko ręczny, nie maszynowy towar, upraszam Szan. PT. Publiczność o przekonanie się.

Z wysokim poważaniem

**Herman Tendler.**

**Parkiety i posadzki deszczułkowe**



oraz  
krzesła ogrodowe  
poleca  
parowa fabryka  
**BRACI WCZELAK**  
we Lwowie.



**J. IHNATOWICZ**

Lwów

sklepy własne ul. Kopernika 1. 3., ul. Halicka 11. **Kraków**, Sukiennice 20.

**Czerniowce**, Rynek 2.

**Olejek taninowy**

oczyszcza skórę, wzmacnia i pobudza włosy do porostu.

Flakon 50 ct.

**Pomada chinowa**

wzmacnia cebulki włosowe i zapobiega wypadaniu włosów.

Słoik 80 i 40 centów.

**Woda ateńska**

do zmywania włosów, zapobiega tworzeniu się łupieżu, ożywia, utrwala barwę i połysk włosów.

Flakon 80 centów.

**FARBY**

wszelkiego rodzaju  
tanie i dobre

poleca

**ALOJZY HÜBNER**

Lwów, Rynek 1, 38.

**Dr. Erazm Krzyszkowski**

b. sekundariusz I klasy w szpitalu dla dzieci w Wiedniu, ordynuje jak lat poprzednich w zakładzie zdrojowo-kąpielowym

**w Rymanowie.**

**Poszukuje się kilkadziesiąt krów mlecznych do chowu.**

Adres: Nosówka, p. Rzeszów, A. Dąbski.

**Wszelkie papiery wartościowe**

jako to: listy zastawne Towarz. kredyt. ziemsk., banku krajowego, banku hipotecznego, obligacje propinacyjne, Renty, pryorytety itp. sprzedaje po najtańszym kursie we Lwowie

**August Schellenberg**

Dom bankowy i Kantor wymiany.

Wydawnictwo Gazety losowań „NADZIEJA”. Prenumerata roczna złr. 1.70, na prowincji złr. 1.80.

**Doniesienia rozmaite po 1 1/2 centa od wyrazu.**

**ŚNIADANIA zimne i gorące oraz najlepsze Piwo Pilzneńskie PORTER i WINA**  
poleca handel delikatesów **S. Wojciechowskiego** Chorążczyzna 6.

**HOTEL GARNI pod „TRZEMA KORONAMI”**  
10. ulica Trybunalska we Lwowie, poleca widne, elegancko urządzone pokoje gościnne od 60 centów i wyżej za dobę wraz z pościelą. Własna restauracja w miejscu. Usługa jak najstaranniejsza. 979

**FOTOMINIATURY pastelowe Stefana Grzywińskiego plac Benedyktynek 1. 2. 550**

**K**obeta w średnim wieku, inteligentna, z chlubnymi świadectwami, która by zechciała przyjąć obowiązki jako bona do średnich dzieci, znajdzie zaraz umieszczenie w biurze Świdarskiego w Tarnowie.

**Tutki cygaretkowe z najznakomitszej bibułki francuskiej 1000 sztuk od złr. 1, poleca fabryka F. Niżałowskiego Lwów, Hotel Żorża. Opakowanie franco, wysyłka odwrotną pocztą.**

**Kamienica przy ulicy Długosza do sprzedania. Czynnosc 2700 złr. Bliższa wiadomość u p. Fiedler Zimorowicza 15. 155**

**Ważne dla dam! Po umiarkowanych cenach na każdą miarę sprzedaje się formy na staniki, płaszczki, paletociki, szlafroki i t. d. Przyjmuję się do skrojenia całe suknie, a na żądanie i do fastrygowania i wypróbowania pod gwarancją dobrego leżenia. Krój i żurnale francuzkie. Piekarska 2B. II. piętro. 352**

**Zarząd dóbr Zameczek rozseła szparagi ogrodowe po 40 ct. za kilo przy odbiorze 5 kilo franko! Zamówienia adresować J. Olearczyk Zółkiew.**

**Kandydat notarialny poszukuje m. e. s. a. Zgłoszenia p. r. Komarno.**

**Urząd pocztowy w Myślenicach potrzebuje natychmiast ekspedytorki i telegrafistki. 388**

**Wille lub domek z ogrodem we Lwowie kupuje. Dokładne oferty: Profesor, Lwów poste restante. 424**

**Stary i żaluzje poleca Sz P T. Publiczności po niższych cenach w dobrym gatunku fabryka J. Christofa ul. Jabłonowskich 9. we Lwowie. 672**

**Papierki cygaretkowe Histoire de France książeczka 8 ct. pudełko 4 złr. poleca „Elster” główna trafikula ul. Halicka. 206**

**Kasy ogniotrwałe poleca najtaniej „Elster” główna trafikula ul. Halicka. 207**

**Sklep modniarski we Lwowie, egzystujący lat 10, jest pod bardzo korzystnymi warunkami natychmiast do sprzedania z małym kapitałem. Bliższa wiadomość w administracji. 409**

**Mieszkanie parterowe złożone z czterech pokoi, kuchni, przedpokoju przy ulicy Kraszewskiego 1. 17. jest od 1. lub 15. lipca do wynajęcia. Bliższych informacji stróż miejscowy Jędrzej udzieli. 405**

**Dzierżawa folwarku, 160 morgów przestrzeni, mianowicie: 65 m. roli, 60 m łąk dwukośnych, 25 m pastwisk lasowych, w jednym kompleksie, przy szosie i kolei, mila za Żółkwią, z obsiewami zimowymi i jaryni z budynkami, natychmiast do wzięcia. Przy mlecznym gospodarstwie można 40 — 50 krów utrzymać. Zgłoszenia adresować: Zarząd dóbr Zarzyszcza stacja kolejowa i poczta Dobrosin. 392**

**Mielec poszukuje drugiego ekspedytora-telegrafisty. 385**

**Kamienica dwupiętrowa z obszernymi oficynami do sprzedania. Bliższa wiadomość u właściciela od 3 do 4 popołudniu ul. Chorążczyzny 1. 13. I. p. 396**

**Urząd pocztowy w Chrzanowie poszukuje rutynowego ekspedytora i telegrafistę za miesięcznym wynagrodzeniem 20 złr. i całym utrzymaniem. 401**

**Ważne dla panów inżynierów i leśników! Instrumenta miernicze: uniwersalny pantograf, transporter i planimeter zaraz do sprzedania u optyka Wgo Kotkowskiego we Lwowie Hotel Żorża.**

**Subjekt handlowy poszukuje posady lub innego odpowiedniego zajęcia. Wpotrzebie może złożyć kaucję. Bliższa wiadomość w Kurjerze Lwowskim. 404**

**Młyn o 6 kamieniach i tartak w Czukwi obok Sambora jest pod korzystnymi warunkami zaraz do wdzierżawienia. Artur Świetlik w Przemysłu. 413**

**4000 — 5000 złr. gotówki mającej zostanie przyjęty jako spółnik do korzystnego interesu, gdzie prócz całego utrzymania, rocznie piękną nadwyżkę otrzyma, na kapitał włożony daje się zupełną gwarancję Artur Świetlik w Przemysłu. 412**

**Realność piętrowa z ogrodem, blisko śródmieścia, tanio sprzedam. Gotówki potrzeba 6000. Wiadomość w Kurjerze. 406**

**Uczeń wyższych klas gimnazjalnych poszukuje przez wakacje lekcji w miejscu lub na wsi za miernym wynagrodzeniem. Adres: Kurjer Lwowski E. G. 417**

**Zakład rytowniczy Aleksandra Sehidiera Lwów Sykstuska 15. poszukuje ucznia do praktyki. 415**

**Potrzebny jest pomocnik handlowy dobrze obznajomiony z sklepem korzennym w prowadzeniu książek, i z robotami piwnicznymi. Ubiegający się o tę posadę, zgłosić się mogą zaraz do handlu J. Baczynskiego ul Akademicka 1. 3. we Lwowie. 422**

**Kancelarja prawnicza dla spraw administracyjnych em. starosty Reichelta we Lwowie przeniesioną została na ulicę Pańską 9. 420**

**Do wielkiej korzyści i wspólnego zarządu potrzeba osoby z kapitałem 1000 złr. Bliższe szczegóły Lwów Korytna 21. drzwi 2. 427**

**Poszukuje się bony do małego dziecka ze świadectwami długoletniej służby ulica Słowackiego 10. mieszkanie 4. 426**

**Szczotki do włosów, sukni, wąsów, zębów i paznoci. Grzebienie kauczukowe i z bawolego rogu. Gąbki we wszystkich gatunkach. poleca w wielkim wyborze **R. KRIMMER** we Lwowie hotel Franouski.**

**Mieszkania i sklepy po 1 cencie od wyrazu.**

**6 4 i 3 pokoje ect. Pokoje kawalerskie. Stajnie wynajmuje Zarząd realności Emila Bertemiljana Brajera w godz. 9 — 12 i 3 — 5.**

**Do wynajęcia w kamienicy ul. Czarnieckiego 1. 12. obok ek. namiestnictwa zaraz na I-szem piętrze w oficynach: 3 pokoje, przedpokój, kuchnia, strych i piwnica; od 1. lipca na II. piętrze w oficynach: pokój, alkierz, przedpokój, kuchnia, strych i piwnica; od 1. października na II. piętrze na froncie, 3 pokoje, salon, przedpokój, kuchnia, komora, strych i piwnica. 536**

**6 pokoi z balkonem, przedpokój, kuchnia, weranda, ogród na I. piętrze w willi od 1 lipca ul. Czarnieckiego 1. 26.**

**Plac Bernardyński 12. dwa pokoje kawalerskie od 15. czerwca. 351**

**Do nabycia urządzenie z 5 pokojami. Zgłoszenia ulica Trzeciego Maja 1. 9. w parterze. 429**

**4 pokoje z kuchnią od 1. lipca Zimorowicza boczna 7 B. 428**

**4 pokoje, przedpokój, spiżarnia, strych i piwnica zaraz do wynajęcia ul. Pańska 1. 2. I. piętro. 419**

**4 pokoje, przedpokój, spiżarka, strych i piwnica zaraz do wynajęcia na dole ul. Pańska 1. 2. 420**

**Do wynajęcia 4 pokoje, salon, kuchnia, strych, piwnica. Ul. Wałowa 1. 11. 371**

**Kawalerski pokój, duży frontowy, z przedpokojem od 15. czerwca. Batorego 24. 414**

**3 pokoje z kuchnią ul. Kopernika 24. 403**

**W willi przy ul. Krzyżowej 1. 8. są do wynajęcia zaraz 5 lub 3 pokoje z kuchnią, werandą, balkonem i przynależnościami. Przed willą służy dla przyjemności gości ogród spacerowy z huśtawką i altaną. 405**

**Właściciel kopalni wosku i nafty poszukuje spółników na cały teren lub pojedyncze szyby.**

Teren uznany przez najpoważniejszych fachowców geologów i inżynierów górniczych jako nadzwyczaj korzystny, posiada odkryty wosk i naftę. Orzeczenia geologiczne, próbki wosku i nafty, tudzież warunki spółki i bliższe objaśnienia w administr. Kurjera Lwowskiego.

**HANDEL KAROLA BAŁLABANA**

we Lwowie — poleca zupełnie świeży transport chińsko-rosyjskiej herbaty ciemno naciągającej z wybornym smakiem i aromatyczną wonią

|                                                                                       |                       |       |
|---------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------|-------|
| 1/2 kilogram.                                                                         | Congo cesarskiej      | 3—    |
|                                                                                       | Familijnej            | 3—    |
|                                                                                       | Melange de Moskau     | 4—    |
|                                                                                       | Imperial              | 5—    |
|                                                                                       | Wysiewek z herbat     | 1-60  |
|                                                                                       | Ciast ang. do herbaty | 1-20  |
| <b>KAWY</b>                                                                           |                       |       |
| w smaku czystym i aromatycznym, franco opłacone do każdej stacji pocztowej w Galicji. |                       |       |
|                                                                                       | (Mokki arabskiej      | 10-80 |
|                                                                                       | Jawy złotej           | 10-80 |
|                                                                                       | Ceylon perłowej       | 10-80 |
|                                                                                       | " gruboziarnistej     | 10-40 |
|                                                                                       | " średniej            | 10—   |
|                                                                                       | Cuba wymienitej       | 9-60  |
|                                                                                       | Laguaira              | 9-80  |
|                                                                                       | Guatemala             | 8-80  |
|                                                                                       | Rio lauo.             |       |



**Fabryka maszyn T. BREDTA w OTTYNJI**  
oddaje Ławki ogrodowe bez poręczy po 12 złr. z poręczami po 14 zł. sztuka.